

PREDGOVOR

Knjiga UVOD U SOCIOLOGIJU RADA, čiji bi odgovarajući naslov možda bio "Neki elementi sociologije rada", nastala je na osnovu višegodišnjeg predavanja predmeta Sociologija sa sociologijom rada studentima Više železničke škole u Beogradu. U predmetu, koji se sluša dva semestra, spojene su dve zasebne discipline, a nastavni program nalaže da se 70% izlaže materija o opštim sociološkim kategorijama, dok je preostali deo ostavljen za predavanja socioloških aspekata rada.

Osim toga, ako gradivo iz tzv. opšte sociologije nije moguće saobraziti akademcima na takvoj višoj školi, kakva je Železnička (videti moj udžbenik SOCIOLOGIJA, 1994), onda je sasvim moguće i obavezno fenomene sociologije rada prilagoditi profilu kadrova koji će čitav svoj radni vek provesti na Jugoslovenskim železnicama. Otuda čitaoci ne smeju da budu zatečeni dvema činjenicama: najpre, zbir programskih ograničenja, ne velikim obimom i skromnim obuhvatom bazičnih problema sociologije rada (zato u naslovu: Uvod...), a zatim, u skladu s prirodom studija, čestim pozivanjem na primere i podatke železničkog saobraćaja. Tu drugu činjenicu ubrajamo u naš skromni doprinos sociologiji rada, budući da je ostala materija izložena standardno.

Autor, pišući knjigu i ispunjavajući postavljene zadatke, pred sobom nije mogao ni imati drukčije ciljeve. Isto tako, u trenutku pisanja udžbenika, nedostatak vremena sprečio ga je da nadomesti manjkavosti na koje su ukazali recenzenti. Njima, dr Slobodanu Jakšiću, redovnom profesoru Fakulteta političkih nauka u Beogradu, i dr Dragoljubu B. Đorđeviću, redovnom profesoru Mašinskog fakulteta u Nišu, duguje posebnu zahvalnost za kolegijalne i kritičke primdobe.

Beograd,

2. maj 1996.

Andon G. Kostadinović

PREDGOVOR TREĆEM IZDANJU

U ovom izdanju nisu učinjene značajnije promene, osim što je uveden novi tekst: U uvodu pod rednim brojem (7.) Sociologija rada kao nastavni predmet na fakultetima i višim školama; zatim, u četvrtoj glavi (10.) Uticaj tehničkog progressa na kvalifikacionu strukturu zaposlenih; (10.1.) Modernizacija železničkog saobraćaja i promene u kvalifikacionoj strukturi zaposlenih; (10.2.) Obrazovanje elektroinženjera i modernizacija elektro-postrojenja; (13.1.) Obrazovanje i kultura rada železničara Balkana; (14.) Sociološko-ekonomski aspekt radnog vremena. Usto, izvršene su neke manje popravke - tehničke prirode.

Pripremajući treće izdanje knjige UVOD U SOCIOLOGIJU, imali smo u vidu potrebe studenata Tehničkog fakulteta u Boru - Univerziteta u Beogradu i studenata Više železničke škole u Beogradu.

Beograd,
2. avgust 1998.

Prof.dr Andon Kostadinović